# 厦门市绿色融资企业及绿色融资项目 入库管理办法

## 第一章 总则

第一条 为贯彻落实 《厦门市促进绿色金融发展的若干措施》(厦府办规[2021]16号),规范厦门市绿色融资企业及绿色融资项目入库管理流程,结合厦门市实际情况,制定本管理办法。

第二条 本办法适用于在厦门市依法进行工商登记和税务登记、具有独立企业法人资格的企业以及项目地在我市区域内的项目。

第三条 本办法所称厦门市绿色融资企业及绿色融资项目入库管理人(以下简称管理人),是指厦门市绿色融资企业及绿色融资项目入库工作具体管理机构。厦门市地方金融监督管理局、中国人民银行厦门市中心支行、中国银保监会厦门监管局、中国证券监督管理委员会厦门监管局、厦门市财政局为绿色融资企业及绿色融资项目入库管理工作的主管部门。主管部门确定厦门产权交易中心为该工作管理人。

第四条 入库管理工作坚持"管理透明、程序规范、监督有力"的原则。采取企业(项目业主)自主申报、管理人认定评价及入库管理、主管部门监督检查的工作模式。

#### 第二章 职责划分

第五条 主管部门负责绿色融资企业及绿色融资项目入库监督、指导工作。包括:研究制订相关管理办法;指导管理人做好绿色融资企业及绿色融资项目入库管理工作,并为其提供必要的便利;对管理人开展的绿色融资企业及绿色融资项目认定评价和入库管理工作进行监督、检查。

厦门市地方金融监督管理局为该工作牵头部门,负责统筹、协调各项工作。各主管部门应指定具体业务处室和工作人员负责该项工作。

第六条 管理人应坚持"独立、客观、科学、公正"的原则,做好入库管理工作,具体包括:

- (一)按照《厦门市绿色融资企业及绿色融资项目认定评价办法(试行)》进行绿色融资企业和绿色融资项目的认定评价,并对认定评价结果负责。
- (二)对符合的绿色融资企业或绿色融资项目,在厦门产权交易中心数字化绿色金融服务平台进行公示,公示期为7个工作日。经公示无异议的,即认定为绿色融资企业或绿色融资项目。公示期内有异议的,需实名以书面形式向管理人提出异议。管理人自接到书面异议之日起10个工作日内重新调查核实。
- (三)管理人应做好入库管理工作,并对认定材料进行 归档管理。

- (四)接受主管部门的监督检查。
- (五)根据主管部门要求,配合开展其他相关工作。

## 第三章 业务流程

第七条 企业或项目业主在管理人指导下,根据《厦门市绿色融资企业及绿色融资项目认定评价办法(试行)》提供所需资料进行申报。

第八条 管理人原则上在收到企业或项目业主提交申请资料齐全后 45 个工作日内完成认定评价工作,符合条件的企业或项目,纳入绿色融资企业库或绿色融资项目库。管理人按季将入库名单报主管部门。

第九条 对评价结果有异议的,企业或项目业主有权向管理人提出复核申请。复核后仍有异议的,企业或项目业主可提交主管部门进行联合审议。

第十条 入库有效期三年。绿色融资企业库及绿色融资项目库实行动态管理机制,有效期届满,或发生重大安全、重大质量事故或严重环境违法行为的库内企业或项目,管理人应及时将其移除出库。

#### 第四章 监督检查

第十一条 主管部门应加强对管理人的监督管理,按半年度对上半年入库的企业和项目按不低于 2%的比例进行随机抽查,抽查笔数不低于 5 笔,必要时可委托第三方机构进行专项检查。

第十二条 抽查中发现问题的,主管部门应约谈管理人; 对整改不到位或存在严重失职行为的,可取消管理人管理资格。

第十三条 企业或项目业主提供虚假资料申请入库的, 取消入库资格,三年内不得再行申请。

第十四条 相关单位弄虚作假、违反规定程序认定、评价、入库的,按照有关规定予以处理,涉嫌犯罪的,移送有权机关处理。

### 第五章 附则

第十五条 本办法由厦门市地方金融监督管理局负责解释。

第十六条 本办法自印发之日起施行,有效期至 2024 年 12 月 31 日。